

《常州市居家养老服务条例(草案)》通过一审——

只为晚晴霞满天

本报讯(芮伟芬)家家都有老人,人人都会老去。积极应对人口老龄化,事关国家发展全局,事关亿万百姓福祉,和每个人、每个家庭息息相关。为促进居家养老服务体系,市人大常委会将《常州市居家养老服务条例》列入今年立法正式项目。

27日,在市十七届人大常委会第十九次会议上,《常州市居家养老服务条例(草案)》(以下简称《条例(草案)》)提请一审。

“立法促进居家养老服务,是积极应对人口老龄化国家战略的有力举措,是增进老人福祉的重要保证,是高水平实现‘常有颐养’的必然要求。”受市政府委托,市民政局局长钱旭健对《条例(草案)》作说明时表示,截至2023年底,我市60周岁及以上户籍老年人口111.56万人,占比达28.7%,老龄化程度列全省第五,高于全省平均2.5个百分点,其中超过99%的老年人选择居家养老,推进居家养老服务,是国之所期、民之所向。

我市十分重视养老服务工作。市政府连续多年把养老服务提质增能作为民生实事强力推动,先后出台《常州市“十四五”养老服务发展规划》《常州市深入推进“常有颐养”三年行动方案(2024-2026年)》等,全力打造“常有颐养”民生名片,居家养老

服务体系取得一定成效,积累了丰富经验。但实践过程中还存在一些问题:居家养老服务支撑体系还不够完备、优质服务供给不足、农村养老服务水平不高、专业人才短缺、科技创新和产品支撑有待加强、事业产业协同发展尚需提升等。通过制定地方性法规,运用法治思维和法治方式加强我市居家养老服务体系建设的十分必要。

养老服务牵动千家万户,社会关注度高,立法过程中,有效调查问卷收到6814份,文本先后进行了20多轮修改。

记者了解到,目前的《条例(草案)》共八章、五十六条,对居家养老服务的服务设施与环境建设、服务供给与社会参与、医养结合、扶持保障及其监督管理进行了规范,内容全面,具有较强的针对性和可操作性。

在厘清政府、职能部门及家庭责任的基础上,《条例(草案)》对社区养老服务设施配建、市场化服务供给、无障碍环境建设、人才培养与保障方面等作了细致规定。如要求新建住宅区“按照每百户建筑面积不少于30平方米的标准,集中配套建设社区养老服务用房;分开建设的,单处不得少于150平方米。”高于《江苏省养老服务条例》规定的每百户20平方米的标准,未配

建或未按照规定配建的要按相应标准补齐,并将社区养老服务设施配建纳入城市更新规划;在“兜住底、兜好底”的基础上,全面扩大市场化、专业化居家养老服务供给,满足老年人多层次、多样化、品质化需求;推进医养结合,为高龄、失能、残疾等老年人提供整体性照护服务,推行认知障碍预防和照护,并强调要发挥中医药在老人健康服务中的作用;建立养老服务综合信息平台,着力推进养老服务人才的培养与保障,全面推行养老顾问制度等等。

为实现居家养老服务规范运行,维护老年人合法权益,《条例(草案)》还明确要加强监督管理,建立居家养老服务质量评估制度和信用档案,根据等级评定、信用评价结果对居家养老服务机构及其从业人员实施分级分类管理。同时,还对“擅自拆除社区养老服务设施”和居家养老服务机构“履行教育管理责任不到位,多次出现从业人员侵害老年人合法权益”的行为设置了必要罚则。

下一步,市人大常委会将继续做好公开征求意见工作,并在全面深入调研座谈和充分吸收各方意见的基础上,对《条例(草案)》修改完善,为提请二审做好准备。

我市制定《常州市地下管线管理条例》——

立法管理城市地下“生命线”

本报讯(芮伟芬)“马路拉链”“城区内涝”问题如何解决?老旧管线、废弃管线如何处置?27日,市十七届人大常委会第十九次会议对《常州市地下管线管理条例(草案)》(以下简称《条例(草案)》)进行一审,为城市隐蔽“生命线”有序建设和长久安全运行提供法治保障。

地下管线是保障经济社会运行的重要基础设施和“生命线”。近年来,随着城镇化的快速推进,我市地下管线的数量和规模越来越大,构成状况越来越复杂,“马路拉链”“城区内涝”等现象时有发生,群众反映强烈。2013年,我市颁布了《常州市地下管线规划管理办法》,构建了地下管线管理的基本制度,但由于管线主体不一、投资多元,地下管线管理的相关法律法规内容不完整,地下管线管理仍然存在一些问题和不足:涉及部门和单位多,缺乏有效的协调机制,难以形成管理合力;

缺少地下管线综合规划,各种工程管线在规划设计中存在矛盾;“重建轻管”,管理手段滞后,管理程序不规范;地下管线信息交汇率低,直接影响地下管线普查数据库的准确性;信息技术应用不够,地下管线运行管理的综合统筹和宏观调控缺乏有力的信息化支撑等等。

针对上述痛点、盲点,《条例(草案)》作出了制度性的安排,对我市地下管线的规划与建设、维护运行、信息管理、法律责任等进行了规范,明确要加强地下管线全流程管理,强化管线信息管理,建立并实行管线迁移改造、老旧管线改造、管线废弃处置管理、施工掘路总量控制制度,提升我市地下管线管理能力水平,助力我市全面建设更高质量、更高水平、人民更满意的文明城市。

下一步,市人大常委会将继续公开征求各方意见,全面深入调研座谈,对《条例(草案)》进行修改完善。

以“渔”赋民生,以“光”向绿能

苏南地区单体规模最大渔光一体项目开工



效果图

本报讯(记者 殷雯馨)28日,武进区前黄镇渔光一体项目开工仪式暨村企共建签约仪式举行。

作为苏南地区单体规模最大的集中式渔光一体项目,该

项目由国信集团、新誉集团和前黄镇三方合作,占地面积超600万平方米,总投资金额约30.59亿元,计划于今年12月30日前完成首批并网,2025年11月30日前完成全容量并

网。建成后,平均每年可提供绿色电能7.2亿千瓦时,节约标煤24.39万吨,减少二氧化碳排放66.56万吨。

向上是清洁绿能,向下是现代渔业。江苏省淡水水产研究所联合南京大学、河海大学等多家科研院所,为项目区设计了渔光科创文旅中心、三文鱼超级工厂、生态甲鱼、良种培育繁育区、渔业养殖尾水净化区等区域。建成后,每年能提供7000吨以上三文鱼、鳊鱼、生态甲鱼、黄颡鱼、河蟹等优质水产品。

现场,前黄镇联庆村、坊东村、灵台村、寨桥村与江苏新能新誉能源有限公司进行村企共建签约,依托渔光一体项目的落地和推进,进一步带动村民增收致富。

小编聊天

暑热犹在,静待秋凉

■庄奕

今明两天,我市以多云天气为主,有分散性阵雨或局部雷阵雨,最高气温34℃,体感十分闷热。

这几天,市气象台常在午后发布短时临近预报,提醒市民下午到夜里局部有雷电、短时强降水、7-9级雷暴大风等强对流天气。因为太阳辐射之后,近地面气温在午后达到最高,这种较高的不稳定能量一直可以持续到夜间。不稳定气团被触发后,积累起来的高能量就会被释放出来,形成强对流天气。昨日下午2时,气象台又发布了强对流黄色预警信号。

有市民问,为什么出伏了还这么热呢?因为三伏天的日期是由二十四节气和干支纪日的日期相配合决定的,全国统一。出伏后,北方部分地区进入了秋凉,而重庆连发一周高温红色预警,持续面临40℃的高温“烤”验,所以出伏并不能作为全部地区的凉爽指标。不过,出伏后天气逐渐转凉的趋势是无法改变的。

遗失声明

·常州苏哈瑞汽车配件有限公司遗失公章一枚,声明作废,寻回后不再继续使用

·常州苏哈瑞汽车配件有限公司遗失营业执照副本,统一社会信用代码:913204113238384813,副本编号:320407666202004020328,声明作废

·常州怀德大润发商业有限公司遗失第二类医疗器械经营备案凭证,凭证号:苏常食药监械经营(零)备20156012号,声明作废

·汤可(身份证号:321181199308164379)遗失江苏江南农村商业银行股份有限公司股权证书,凭证号码:B00007,声明作废

销户公示

由常州太安消防检测有限公司承建的常州市新北区德趣托育有限公司投资建设常州市新北区立馨幼儿园装修改造项目已竣工验收且农民工工资已发放完毕。拟申请农民工工资专户销户,现予公示(公示期:2024年8月29日至9月28日),如有异议,请向常州市新北区建设工程管理服务中心反映,联系电话:0519-85175621。

特此公告。

常州太安消防检测有限公司
2024年8月29日

销户公示

由常州市戴溪建筑工程有限公司承建的司博兰德医疗科技(江苏)有限公司厂房扩建项目车间二项目已竣工验收且农民工工资已发放完毕。拟申请农民工工资专户销户,现予公示(公示期:2024年8月29日至10月16日),如有异议,请向常州市新北区建设工程管理服务中心反映,联系电话:0519-85175621。

特此公告。

常州市戴溪建筑工程有限公司
2024年8月29日

综合信息

0519
86685553
86677993
地址:常州市和平中路413号报业大厦南楼311室

江南稀有 茅山涌泉



订水热线: 0519-86657777